



Дружный коллектив: Ирина Миронова, Ольга Пестова, Татьяна Демченко, Гамяра Титова, Любовь Богданова, Татьяна Шангина, Татьяна Ахматова, Людмила Горман, Надежда Дмитриева, Марина Захарова, Елена Тырина и Инга Черных (слева направо) | Фоторепортаж из архива центра

ОТ ДОМА ШКОЛЬНИКОВ ДО ЦЕНТРА – 30 ЛЕТ

ЗДЕСЬ РАБОТАЮТ 27 ЧЕЛОВЕК И ОБУЧАЮТ БОЛЕЕ 900 РЕБЯТ В 22 ТВОРЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ

История центра дополнительного образования детей Первомайского тесно связана с развитием нашей малой родины. С 1 апреля 1994 года Дом школьников стал официально главным организатором досуга и творчества ребятшек в посёлке.

Татьяна Ахматова

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

История дополнительного образования в Первомайском богата яркими событиями и фактами, победами и достижениями, интересными людьми. А становление Дома школьников началось задолго до его официального открытия. В школах, на станции юных техников, в подвалах жилых домов работали отдельные кружки. Менялись события, люди, названия, но наше учреждение оставалось востребованным всегда.

Все мы родом из детства, и помним удивительный мир добра, новых открытий, царивший тогда в Домах пионеров и школьников. Многим ребятам такие занятия дали первые практические навыки, помогли раскрыть творческие способности, определиться с выбором будущей профессии.

Основателем Дома школьников, его идейным вдохновителем была Людмила Горман, человек с огромным сердцем и невероятной душой. Организаторские способности, знания, опыт работы позволили Людмиле Петровне грамотно руководить коллективом, инициировать педагогов на подготовку обучающихся к различным конкурсам и фестивалям на высшем уровне.

В 2006 году эстафету ру-

ководителя приняла Любовь Богданова, также стоявшая у истоков создания учреждения. Любовь Николаевна следует традициям педагогического коллектива. Её активная жизненная позиция передаётся всем окружающим, как неиссякаемый источник вдохновения и творчества, верности своему делу.

В 1997 году меня приняли методистом, училась вместе с педагогами, жила и работала жизнью нашего учреждения. В 2014 году назначили заместителем директора по учебно-воспитательной работе. С 2000 года веду активную профсоюзную деятельность, став председателем первичной профсоюзной организации центра.

Долго можно рассказывать о педагогах, работавших много лет с нами. Все они – образец

самоотверженного труда, увлечения любимым делом: Любовь Мокина, Мария Аралина, Инга Черных, Ольга Пестова, Гамяра Титова, Надежда Дмитриева, Людмила Банникова, Владимир Коновальцев, Иван Кулешов, Виктор Долженко, Виктор Лашенко, Владимир Башарин, Борис Богдашкин, Юрий Летягин, Наталья Богдашкина, Тамара Шамрук, Ирина Миронова, Оксана Габдулханова, Ирина Кузнецова, Светлана Шорникова и Наталья Щербинина. Всегда были готовы выручить, поддержать сотрудники центра: Тамара Тихонова, Лидия Орловская, Ирина Глушкова, Татьяна Кочетова, Галина Долгаршинных, Татьяна Демченко, Валентина Медведева, Валентина Барышникова и Ирина Варнавская.

ДЛЯ КАЖДОГО – ЗАНЯТИЕ ПО ДУШЕ

Сегодня наш центр дополнительного образования детей – это развивающаяся образовательная система, где работают 27 человек и обучают

более 900 ребят в 22 творческих объединениях. Учебно-воспитательную деятельность ведём по техническому, физкультурно-спортивному, художественному и социально-гуманитарному направлениям.

Среди мальчишек популярны объединения технического творчества. Это «Авиамоделирование» – педагог Юрий Лукошкин, «Фантазёры» (Тико-конструирование) – Иннеса Кобус, «Судомодельный», «Радиотехническое моделирование» – Виктор Чукарин.

Уже много лет подряд наши юные техники, занимаясь в этих объединениях, становятся лучшими, участвуют в областных соревнованиях, на всероссийских и муниципальных конкурсах. Это происходит благодаря опыту и профессионализму педагогов центра.

На протяжении многих лет наши ребята в победителях и призёрах Первенства Челябинской области, Уральского федерального округа, России по авиамодельному спорту.

Также востребованы секции дзюдо – педагог Андрей Сушилов, каратэ-до – Сергей Новожилов, акробатика – Ирина Краюшкина, «Мир здоровья» – Александр Поповский, «Чирлидинг» – Юлия Гераськина. Для популяризации восточных единоборств педагоги организуют мастер-классы для начинающих дарований. Ежегодно проводится Первенство по дзюдо среди обучающихся спортивных школ и образовательных организаций рабочих посёлков Челябинской области.

Для девочек тоже есть занятия по душе. Найти и развить таланты в рукоделии и различных видах декоративно-прикладного творчества по-

могут в объединениях «Город рукоделия» под руководством Татьяны Лунёвой, «Магия творчества» с Иннесой Кобус и Татьяной Лунёвой, «Шкатулка идей» с Еленой Тыриной.

В увлекательный мир театрального искусства приведёт ребят педагог Елена Предеина, создавая неповторимые яркие образы на сцене.

Уже восемнадцать лет огромной популярностью в посёлке пользуется наша школа раннего развития «Умка» для дошколят (педагоги – Елена Предеина, Елена Тырина и я). Также для дошкольников работают объединения «Талантики» (Елена Тырина), «Школа мяча» (Ирина Краюшкина), «Тико-мастера» (педагог Иннеса Кобус).

В центре реализуется адаптированная комплексная программа для ребят с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов: «Мир без границ» (Т.Н. Лунёва и Е.Ю. Предеина).

«ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ»

Нашему коллективу удалось возродить работу выставочного зала, когда-то действующего в отдельном здании, и пользующегося огромной популярностью, организатором которого была Ирина Патрикеева. В реальном времени экспозицию «Русская изба» в течение учебного года демонстрировала учащимся школ, воспитанникам детских садов. Специально разработали дополнительную программу «Народный календарь» о традициях и обычаях для приобщения ребят к русской культуре.

Особое место в жизни центра занимает детская общественная организация «ДАР» (Друзья.Активисты.Романтики), созданная в 2002 году по инициативе главы посёлка Геннадия Усенко. Она и сейчас объединяет школьников не только сборами актива, но и проведением флэшмобов, социальных проектов и просто добрых дел. А в помощь детской организации работает объединение «Лидер» (педагог-организатор Ольга Щурова).

Центр активно организует летнюю оздоровительную кампанию для юных первомайцев. Ежегодно на базе учреждения в две смены действует лагерь дневного пребывания «Олимпийские надежды». В нём формируем у мальчишек и девчонок ответственное отношение к своему здоровью, приобретаем к физкультуре и спорту.

Следят за чистотой в здании, создают уют и поддерживают порядок наши помощники: Людмила Сергеева, Сергей Евдокимов, Любовь Воронова, Валентина Милейко, Елена Муртазина, Николай Демченко, Галина Фаррахова, Николай Зайцев, Алексей Клоос и Анатолий Кобус.

Все дети для нас уникальны. Мы надеемся, что наш труд пригодится им в жизни. Раскрывая творческий потенциал личности, предоставляя возможность самовыражения, наши мастера постоянно самосовершенствуются. Они преданы своему делу, выполняя основную миссию дополнительного образования.



Андрей Сушилов со своими воспитанниками